

市图书馆花式“闹”元宵 邀你来参加

本报讯(记者孙晓卉)元宵佳节即将来临,2月23日至25日,沧州市图书馆准备了一系列丰富多彩的活动,邀你一起闹元宵。据了解,三天的活动共分为五大板块,分别是读书有奖猜谜、迎元宵快闪活动、“图书馆里过大年”主题阅读推广活动打卡、图书跳蚤市场、年俗市集。其中,读书有奖猜谜活动将在馆内设置大型谜语长廊和多个谜语区,供读者现场竞猜。迎元宵快闪活动则在馆内选取宽敞醒目、互动性强的区域,通过舞蹈、歌曲、器乐表演、元宵诗会、元宵节诗歌朗诵会等形式与读者共庆佳节。最精彩的当数“图书馆里过大年”主题阅读推广活动打卡。期间,进馆读者可凭“图书馆里过大年”主题阅读推广活动打卡卡,参与少儿汉服主题打卡、短视频征集主题打卡、“阅过书海迎新年”书海寻宝、“龙飞凤舞画新春”迎新春送祝福、“书香打卡”活动等,即可参与盲盒抽奖,获得精美新年礼物。如果家里有闲置的图书,不妨参加图书跳蚤市场。届时,将在馆内设置图书跳蚤市场摊位,可以以书换书、蔬菜、物品、茶饮等,体验阅读分享的乐趣。在年俗市集上,将有“瑞龙迎福”手写福字、古法香囊、年画拓印、投壶、射箭、红包许愿墙、线装书制作、飞花令等一系列好玩儿的活动等你来参加。

200余家重点企业迅速进入起步即冲刺姿态 盐山县高端产品制造以“智造”冲刺“开门红”

本报讯(记者鲁萍 通讯员魏新敏)日前,在盐山县汇中管道装备有限公司车间内,各条智能生产线全面开工,2万吨多向模锻压机正在开足马力压制管件。这家集研发、生产和销售为一体的管道装备制造企业,为石油、化工、天然气、电力、造船等领域提供高端管道产品。依托“河北省功能管道部件技术创新中心”平台,构建企业生产研发体系,聚焦管道部件、JCOE焊管、压力容器、管道装备机器人四个板块,不断开展专项技术攻关,提升创新能力。据悉,春节假期刚过,盐山县200余家重点企业开足马力忙生产,加班加点赶订单,以起步即冲刺的姿态,全力冲刺首季“开门红”。盐山县依托人才吸引、营商环境、科技创新、高端制造等优势,促进传统产业提质升级。同时,加强校企合作、技能培训,提升服务水平,完善要素保障、服务保障和配套保障,为企业轻装上阵、加快发展保驾护航。各重点企业立足市场需求,持续强化产品研发投入,推动生产线向智能化升级,加大高端产品和优势产品供给力度,为实现新年“开门红”打下坚实基础。

黄骅“兵哥哥”李越 探亲假里有项重要任务 连续7年为村中五保户老人送“节礼”

本报讯(通讯员任振宇 记者康学翠)日前,渤海新区黄骅市滕庄子镇朱里口村10户五保户家庭都收到了一份“节礼”:村里小伙子李越将一份份米、油、八宝粥等生活物品交到五保老人手中。据了解,李越是一名现役军人。由于长年在部队生活,李越十分珍惜难得的探亲假。自2018年开始,每年回家,除了帮父母干活儿外,还有一项重要任务,就是为村里五保户送慰问品,至今已有7年。有时回不来,也会委托家人将慰问品送到老人们手中。“作为一名军人、一名党员,是国家培养了我,现在我有能力做一些力所能及的事情回报家乡,感到非常自豪。”李越说。朱里口村党支部书记刘建智对李越赞不绝口,“小伙子非常有爱心,他为村里年轻人当了表率。希望今后有越来越多的人能够像李越一样献爱心、尊老爱幼、关心家乡发展,为村庄建设出力。”



日前,献县博物馆推出了“拓印时光”活动,吸引了众多家长和儿童参与。大家用米砂墨把画像砖和瓦当的图案拓印到宣纸上,近距离感受传统文化的魅力。 史明鉴 申萍 摄

新闻热线: 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

春节期间全市收寄快递800余万件 较去年春节假期增长99.4%

本报讯(记者王汝汀)记者从市邮政管理局获悉,春节期间(2月10日至17日),全市共收寄快递包裹859.91万件,较去年春节假期(2023年1月21日至28日)增长99.4%。其中投递快递包裹362.4万件,日均投递量与去年春节期间相比增长74.9%。

没想到大年初三就收到了货。”市民丁彦梅说,接到电话时家里没人,由于当天没有暂时可以存放快递的驿站和商超,快递员一直等到她返回小区才离开。“虽然春节期间的快递量和平常相比有所减少,但是人力也相应减少,我们还是要像平常一样派送,才能保证效率。”顺丰快递员章伟说。和章伟一样

在春节期间坚守岗位的,还有千余名快递小哥,他们开着电瓶车穿梭在大街小巷,为保障快递畅通贡献着自己的力量。据介绍,春节期间,我市特色产品和年货寄递需求旺盛,尤其是特色农产品,有着较为显著的增长态势。为了保障本地企业运营需求和消费者购物需求,各快递企业克服低温雨雪

天气带来的不利影响,健全完善工作预案,加强人员、运力与物资储备,切实保障在岗快递员合法权益,全力提升年货寄递服务能力。同时,快递企业为春节在岗的快递员提供各类新春福利、年夜饭等,并统筹安排好人员休息休假,给予相应的补贴激励措施,为保证物流运力畅通打下基础。



春节期间,黄骅港综合港区、散货港区累计组织船舶进出港117艘次,同比增长91.80%,完成货物吞吐量300.94万吨,同比增长113.98%,集装箱完成15395标箱,同比增长3.85%,创同期历史新高。图为在黄骅港综合港区散货码头上,来自几内亚装载着176006吨铝矾土的佩洛皮塔轮正在进行卸货作业。 潘爽 申萍 摄

肃宁举办“河北福嫂·燕赵家政”主题家政技能大赛 京津冀50余名家政服务选手“竞技”

本报讯(记者申萍 通讯员刘巨雷)“在比赛中和很多优秀的同行同台竞争,学习了不少经验,提升了服务技能。接下来,我们会继续在实操方面加强学习。”日前,在肃宁县肃宁镇大五里村新时代文明实践站,来自京津冀地区3家家政服务公司的50余名选手参加了育婴护理、养老护理的技能实操比赛,大家纷纷表示,希望以后多参加这样的大赛,提升技能。

大赛聘请了优秀的专家队伍指导,通过制定严格的竞赛制度,设立专业的比赛项目,邀请专家裁判,为参赛选手打造一个公平公正的竞赛环境。比赛决出一、二、三等奖,获奖单位和个人均获奖品和证书。近年来,肃宁积极推进“河北福嫂·燕赵家政”提质扩容工程,搭建了“技能培训+颁发证书+推荐就业”一条龙服务平台,构建“输出+对接+管理”立体覆盖框架,拓宽妇女就业渠道。目前,肃宁组织开展巾帼家政进社区技能培训活动50余场次,2500多名妇女群众受益,其中400多人实现就业、创业。下一步,肃宁县妇联将持续开展服务网点、家政宣讲、技能培训、就业服务、服务链条“五进”社区(乡村)活动,双向激活社区家政网点与“妇女之家”等阵地共用共享,让更多妇女实现家门口就业;进一步畅通渠道,引导京津冀三地家政基地、协会及企业对接,为京津输送更多优秀家政服务人员。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

助企跑出新年发展“加速度”

——青县经济开发区奋力冲刺首季“开门红”见闻

本报记者 申萍 本报通讯员 韩璐 尹棋

日前,在位于青县经济开发区河北汉智数控机械有限公司的生产车间,数控折弯中心正在高效运行,一旁的操作人员通过智能操作实时观察着生产装置的运行情况,一条条指令准确地从“大脑”发出,进行自动化调节,工作人员现场定时巡检。“从农历正月初八复工后,我们就接到了一批新订单,目前正在紧锣密鼓地落实生产任务,数控折弯中心、全电伺服折弯机自动化生产线都在

加速生产,争取实现‘开门红’。”河北汉智数控机械有限公司装配车间主任张超说。在青县经济开发区内,多家企业和“汉智数控”一样,复工以来陆续接到订单,开足马力抓生产、赶订单,抢抓新春发展新机遇,奋力冲刺首季“开门红”。在河北普菲特科技发展有限公司生产车间内,记者看到一派繁忙的生产场

景:一台台机器高效运转,组装、折弯、焊接……工人们有序而忙碌。据介绍,该公司在开工前期做好充足准备,对生产设备、电力系统进行了全面细致地检查和维修,提前排除故障隐患,组织管理人员对车间进行安全检查并清扫车间环境,梳理员工到岗情况,落实各项生产工作要求,既保障机械高效率运行又保障生产安全。企业负责人杨世超说:“春节长假期间

接到订单比较多,目前人员已经全部到岗就位。新的一年,我们将扩大招工规模,新增机器设备和生产线,提高产品品质,争取在发展中实现新突破。”

起步就冲刺,开局即决战。青县经济开发区负责人表示,他们将不断优化营商环境,努力为企业发展、项目建设搞好服务,助力企业强化时间节点赶订单、扩产能、增效益,助力企业产销两旺,力争新一年在高质量发展上实现新突破。



市市场监督管理局: 坚持“五个聚焦” 推进“模范机关”创建

王爽 王曦 孙健

2023年,市市场监督管理局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,围绕“五个聚焦”,扎实开展争创“模范机关”活动,推动机关党建和业务工作融合发展,建设让党放心、让人民群众满意的“模范机关”,为实现高质量发展提供坚强保证。

聚焦锤炼品格,打造对党忠诚的“模范机关”。深入开展主题教育,依托“三会一课”“主题党日”等,开展领导班子带头讲党课活动10场次,支部书记讲党课13场次,开展专题党日活动5次,组织机关党员干部赴华北局城工部泊头旧址开展红色教育,在落实党中央决策部署和省委、市委工作要求上不打折扣、不做选择、不搞变通。

聚焦践行宗旨,打造为民服务的“模范机关”。深入开展服务经营主体“三送三问”活动,1429名干部与1500家规模以上企业或地方特色产业龙头企业建立“一对一”包联帮扶关系,班子成员和中层干部带头下沉企业或审批、

管道元件制造提升工程试点,压力管道元件产业(河北·沧州)质量提升大会在我市召开;在全省率先出台《工业产品质量安全监管长效机制》,建立市县乡村分层分级责任落实体系;全市1625家校园食堂全部实现“互联网+明厨亮灶”,创建省级校园标准化食堂104家,市级校园标准化食堂170家;全市零售药店连锁率达到74.3%,位居全省第三;获批全省首批药品监管能力标准化建设综合示范单位和治理体系、监管力量两个单项示范单位。

聚焦凝心铸魂,打造立场坚定的“模范机关”。以党的政治建设为统领,着力推进机关党的政治建设,把忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在履职尽责、创建“模范机关”的行动和实效上。将学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十精神、习近平总书记重要讲话精神等内容,作为理论学习中心组学习、党组会等重要会议的“第一议题”,第一时间组织传达学习,全年共开展理论学习中心组学习12次,党组集中学习54次。严格执行新形势下党内政治生活若干准则,认真落实“三会一课”等制度,切实增强党内政治

生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。聚焦粮食安全和能源安全“国之大者”,推进黄骅早碱麦种植国家级农业标准化示范区完成申报,“黄骅早碱麦”国家地理标志证明商标申报材料已报国家知识产权局,煤炭粉尘回收利用及生态水循环国家循环经济标准化试点已立项公示。

聚焦实干担当,打造业务过硬的“模范机关”。全面推进党建与队伍建设深度融合、与提升履职效能同频共振、与促进事业发展同向发力。推动“三品一特”(食品、药品、工业产品、特种设备)安全监管提质增效,获批省压力

执法一线,为企业解决问题1250个,为个体工商户讲解减税降费、创业就业等优惠政策,协调解决问题困难485个。同时,促进志愿服务常态化,积极开展“门前三包”“学习雷锋 争做好人”“文明交通”“送清凉”包联社区服务等各类志愿服务活动。聚焦廉洁奉公,打造作风优良的“模范机关”。落实全面从严治党主体责任和领导班子成员“一岗双责”,组织开展机关作风整顿和行风建设三年攻坚行动,每名党员干部深入检视查摆问题,建立“一人一清单”,健全完善相关制度,重新标定工作标尺,限期整改完成。同时,开展廉洁文化建设,通过开展党性教育、政德教育、警示教育 and 家风教育,进一步筑牢拒腐防变的思想防线。

建设“模范机关” 推动高质量发展 ——市委市直机关工委与沧州日报合办